

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3157

14-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആലപ്പുഴയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കായി റസ്കൂ സംവിധാനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എച്ച് സലാം</p>	<p align="center">ശ്രീ സജി ചെറിയാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള രക്ഷാ ബോട്ടുകളോ, റസ്കൂ സംവിധാനങ്ങളോ ആലപ്പുഴയിൽ ഇല്ല എന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല . ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ കടൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കടൽ പട്രോളിംഗിനുമായി ഒരു ബോട്ട് വാടക യൂട്ടിയിൽ തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷൻ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് . ടോൾ ബാൻ കാലയളവിൽ 2 ബോട്ടുകൾ വാടകയൂട്ടിയിൽ ജൂൺ 10 മുതൽ ജൂലൈ 31 വരെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട് . 2023 ടോൾ ബാൻ കാലയളവിൽ തോട്ടപ്പള്ളി , അർത്തുകൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 2 ഒബിഎം വള്ളങ്ങൾ വാടകയൂട്ടിയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിരുന്നു. അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി പട്രോൾ ബോട്ടുകളിൽ റസ്കൂ ഗാർഡ് (4 ലൈഫ് ഗാർഡ്) മാറേയും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് . ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനു 10 റസ്കൂ ഗാർഡുമാരെയും ജില്ലയിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട് . ഇതുകൂടാതെ അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ നേവി , കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് എന്നീ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെയും കോസ്റ്റൽ പോലീസിന്റെയും ഷിപ്പുകളും, ബോട്ടുകളും, ഹെലികോപ്റ്ററുകളും കടലപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാറുണ്ട് . വിഴിഞ്ഞം , വൈപ്പിൻ എന്നീ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ മറ്റെൻ്റെ ആംബുലൻസുകളും ഗുരുതര സാഹചര്യങ്ങളിൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താറുണ്ട് .</p> <p>തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷൻ മുഖാന്തരമുള്ള രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഒരു ഫൈബർ ബോട്ടും , രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള മറ്റു സംവിധാനങ്ങളും</p>

		<p>ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു 'റെസ്ക്യൂ യൂണിറ്റ്' സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിന് ബോട്ടുകളും മറ്റ് റെസ്ക്യൂ സംവിധാനങ്ങളും നിലവിൽ ജില്ലയിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നത് എവിടെ നിന്നാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ കടൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കടൽ പടോളംഗിനുമായി ഒരു ബോട്ട് വാടക യൂണിറ്റിന് തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷൻ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ടോൾ ബാൻ കാലയളവിൽ 2 ബോട്ടുകൾ വാടകയൂണിറ്റിന് ജൂൺ 10 മുതൽ ജൂലൈ 31 വരെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. 2023 ടോൾ ബാൻ കാലയളവിൽ തോട്ടപ്പള്ളി, അർത്തുകൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 2 ബിഎം വള്ളങ്ങൾ വാടകയൂണിറ്റിന് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിരുന്നു. അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി പടോൾ ബോട്ടുകളിൽ റെസ്ക്യൂ ഗാർഡ് (4 ലൈഫ് ഗാർഡ്) മാറേയും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനു 10 റെസ്ക്യൂ ഗാർഡുമാരേയും ജില്ലയിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ നേവി, കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് എന്നീ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെയും കോസ്റ്റൽ പോലീസിന്റെയും ഷിപ്പുകളും, ബോട്ടുകളും, ഹെലികോപ്റ്ററുകളും കടലപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാറുണ്ട്. വിഴിഞ്ഞം, വൈപ്പിൻ എന്നീ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ മറ്റെൻ്റെ ആംബുലൻസുകളും ഗുരുതര സാഹചര്യങ്ങളിൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താറുണ്ട്.</p> <p>തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷൻ മുഖാന്തരമുള്ള രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഒരു ഫൈബർ ബോട്ടും, രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള മറ്റു സംവിധാനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു 'റെസ്ക്യൂ യൂണിറ്റ്' സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിന് മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും ബോട്ടുകൾ എത്തിക്കുന്നതിൽ കലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നതിനാൽ ആലപ്പുഴയിൽ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടും കൂടിയ ഒരു റെസ്ക്യൂ സംവിധാനം ഒരുക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ കടൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കടൽ പടോളംഗിനുമായി ഒരു ബോട്ട് വാടക യൂണിറ്റിന് തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷൻ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ടോൾ ബാൻ കാലയളവിൽ 2 ബോട്ടുകൾ വാടകയൂണിറ്റിന് ജൂൺ 10 മുതൽ ജൂലൈ</p>

31 വരെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. 2023 ടോൾ ബാൻ കാലയളവിൽ തോട്ടപ്പള്ളി, അർത്തുകൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 2 ഒബിഎം വള്ളങ്ങൾ വാടകയെടുത്ത് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിരുന്നു. അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി പടോൾ ബോട്ടുകളിൽ റെസ്ക്യൂ ഗാർഡ് (4 ലൈഫ് ഗാർഡ്) മാറേയും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനു 10 റെസ്ക്യൂ ഗാർഡുമാരേയും ജില്ലയിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ നേവി, കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് എന്നീ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെയും കോസ്റ്റൽ പോലീസിന്റെയും ഷിപ്പുകളും, ബോട്ടുകളും, ഹെലികോപ്റ്ററുകളും കടലപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാറുണ്ട്. വിഴിഞ്ഞം, വൈപ്പിൻ എന്നീ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ മരൈൻ ആംബുലൻസുകളും ഗുരുതര സാഹചര്യങ്ങളിൽ രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താറുണ്ട്.

തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷൻ മുഖാന്തരമുള്ള രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഒരു ഫൈബർ ബോട്ടും, രക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള മറ്റു സംവിധാനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു 'റെസ്ക്യൂ യൂണിറ്റ്' സജ്ജീകരിയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ